
ASSISTENTE DE CADASTRO TÉCNICO 

 

PORTUGUÊS 

 

01) Analise as orações. 

I- Gosto de sair no final de semana. 

II- Seu pedido foi de mais! 

III- Existe muitas pessoas inconvenientes. 

Assinale a alternativa que está de ACORDO 

com a norma culta: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) Apenas a III. 

e) N.D.A.  

 

02) Das palavras escritas abaixo, a que está de 

ACORDO com a norma culta é: 

a) Asterístico. 

b) Beneficiente. 

c) Cabeleleiro. 

d) Tingir. 

e) Quiz. 

 

03) Analise as orações. 

I- Em matéria de amigos, somos 

autossuficientes. 

II- Ele já foi contra-regra, agora é diretor. 

III- A ante-sala do consultório estava lotada. 

A alternativa INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

04) Analise as orações e assinale a que está em 

DESACORDO com a norma culta. 

a) Fiz a troca dos pneus. 

b) Adoro pizza de bacon e muçarela. 

c) Riu tanto que ficou com dor na buchecha. 

d) Havia caranguejos por toda a orla. 

e) Adivinhações estão proibidas! 

 

05) Analise as orações. 

I- Era para mim sair mais cedo hoje. 

II- Fizemos uma viajem deliciosa! 

III- Depois de tanta correria, ficamos meio 

cansadas. 

A alternativa que está de ACORDO com a 

norma culta é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

06) Quanto ao uso (ou falta) do acento indicativo 

de crase: 

I- Permanecemos a distância de 30 metros. 

II- Agradeço àqueles que sempre me ajudaram. 

III- Fiz exatamente àquilo que me mandaram. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

07) Em: “Levaram tudo, inclusive minha paz”, 

temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito composto. 

c) Sujeito Desinencial. 

d) Sujeito indeterminado. 

e) Oração sem sujeito. 

 

08) Em: “Agora é tarde demais!”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito composto. 

c) Sujeito Desinencial. 

d) Sujeito indeterminado. 

e) Oração sem sujeito. 

 

09) Em: “Sabia-se que era um mau-caráter”, 

temos: 

a) Oração coordenada sindética explicativa. 

b) Oração coordenada sindética conclusiva. 

c) Oração subordinada substantiva objetiva 

direta. 

d) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

e) Oração subordinada adverbial causal. 

 

10) Em: “Tenho cãibras horríveis na batata da 

perna”, ocorre uma figura de linguagem 

chamada: 

a) Metáfora. 

b) Perífrase. 

c) Metonímia. 

d) Catacrese. 

e) Hipérbole. 

 

11) Em: “Vou caçar mais de um milhão de 

vagalumes por aí...”, ocorre uma figura de 

linguagem chamada: 

a) Metáfora. 

b) Comparação. 

c) Perífrase. 

d) Prosopopeia. 

e) Hipérbole. 

 

12) Em: “Minha garganta arranha a tinta e os 

azulejos/ Do teu quarto, da cozinha, da sala de 

estar...”, ocorre uma figura de linguagem 

chamada: 

a) Metáfora. 

b) Comparação. 

c) Perífrase. 

d) Prosopopeia. 

e) Hipérbole. 

 

13) Em: “Venho madrugada perturbar teu sono 

Como um cão sem dono me ponho a ladrar...”, 

ocorre uma figura de linguagem chamada: 



a) Metáfora. 

b) Comparação. 

c) Perífrase. 

d) Prosopopeia. 

e) Hipérbole. 

 

14) Quanto ao uso (ou falta) do acento indicativo 

de crase: 

I- Às vezes, saímos às pressas para não 

chegarmos atrasados as nossas reuniões. 

II- Prefiro mil vezes ir de carro que ir a pé. 

III- Tudo estava em promoção. Valores a partir 

de R$29,90. 

A alternativa que está CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

15) Analise as orações e assinale a que está de 

ACORDO com a norma culta. 

a) Havia pássaros cantando. 

b) São meio-dia. 

c) Fazem doze anos que não vou a Londres. 

d) Temos um excelente creme antirrugas. 

e) Muitos acham que sou anti-social. 

 

MATEMÁTICA 

 

16) Das sequências apresentadas abaixo, a 
única que não corresponde a uma progressão 
aritmética é: 
a) (5, 5, 5, 5, ...). 
b) (4, 7, 10, 13, 16, ...). 
c) (70, 60, 50, 40, 30, ...). 
d) (2, 4, 8, ...). 
e) (6, 3, 0, -3, -6, ...). 
 

17) Leia as afirmações abaixo sobre a teoria dos 

conjuntos: 

I- {-1, 0, 1, 2, 3} pertencem ao conjunto dos 

números naturais. 

II- A raiz quadrada de 7 é um Número Irracional. 

III- Todo número inteiro não positivo pertence ao 

conjunto dos Números Inteiros. 

A alternativa CORRETA é: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

18) A alternativa que NÃO apresenta um 

número irracional é: 

a) √5. 
b) 1,2323... 
c) 1,12345... 

d) √17. 
e) 0,010203... 
 

19) Dada a função f(x) = x + 
1

𝑥
, o resultado de f(-

1/2) será: 

a) 1/2. 

b) -1/2. 

c) -1. 

d) -5/2. 

e) -2. 

20) A matriz transposta a [
2 1
−3 5
4 3

] é dada por: 

a) [
2 −3 4
1 5 3

] 

b) [
1 5 3
2 −3 4

] 

c) ⌈
2 1
5 −3
4 3

⌉ 

d) ⌈
1 2
5 −3
3 4

⌉ 

e) [
2 1 1
−3 5 1
4 3 1

]  

 

21) Uma professora fez um sorteio entre seus 
sete melhores alunos. Sabendo que do total de 
alunos 4 eram meninas e 3 eram meninos. A 
probabilidade de um menino ganhar o presente 
é de: 
a)  1/3. 
b)  1/4. 
c) 3/7. 
d) 4/7. 
e) 1/7. 
 
22) Ao sortear um desses números a 
probabilidade de se obter um número primo é 
de: 
 

2 3 5 7 11

 13 17 19 

a) 1/8. 

b) 2/8. 

c) 3/8. 

d) 5/8. 

e) 1. 

 

23) Sabendo-se que o oitavo termo de uma 

progressão geométrica é o número 4374 e que 

a razão dessa progressão é 3, a2 será:  

a) 2. 

b) 6. 

c) 18. 

d) 54. 

e) 162. 

 

24) O resultado da inequação 2x – 18 > 4x – 48, 

é: 

a) x > 5. 

b) x < -5. 

c) x > 15. 

d) x < 15. 

e) x < 33. 

 



25) Referente ao sistema de medidas, é 

INCORRETO afirmar que: 

a) 72 km/h correspondem a 20 m/s. 

b) 5,8 km correspondem a 580.000 cm. 

c) 8,37 dm2 correspondem a 8370 mm2. 

d) 1 m3 correspondem a 1000 litros. 

e) 1 kg corresponde a 1000 gramas. 

 

26) Em um pesquisa realizada identificou-se os 

seguintes indicadores: 

I – Idade. 

II – Renda. 

III – Sexo. 

IV – Anos de escolaridade. 

São variáveis quantitativas: 

a) I e II. 

b) I, II e III. 

c) I, II e IV. 

d) II e III. 

e) Todas são quantitativas. 

 

27) Das proporções apresentadas abaixo qual 

representa a razão entre 4 e 6: 

a) 2 e 3. 
b) 2 e 4. 
c) 4 e 12. 
d) 4 e 8. 
e) 1 e 3. 
 
28) Comparando a prova de dois alunos, uma 
professora obteve o seguinte resultado: o 
primeiro aluno resolveu 20 problemas e acertou 
18, o segundo resolveu 30 e acertou 24. O 
aluno de melhor desempenho acertou: 
a) 8/10. 
b) 10/8. 
c) 9. 
d) 8. 
e) 9/10. 
 
29) Assinale a alternativa em que não aparece 
um número racional: 
a) -1. 
b) 2/10. 
c) 2,173. 
d) 1,2317... 
e) 3/9. 
 
30) Após lançar uma moeda três vezes, um 
apostador constatou que a probabilidade de se 
obter  pelo menos uma cara é de: 
a) 1/3. 
b) 7/8. 
c) 1/8. 
d) 1/2. 
e) 3/8. 
 

ATUALIDADES 
 

31) Em 29/05/2017 - 12h36 o portal 

g1.globo.com divulgou: “Gelo combustível, a 

promissora fonte de energia que _______ 

extraiu do fundo do mar. 

“Imensa reserva energética de hidratos de 

metano poderia substituir o petróleo e o gás 

natural.” 

A informação acima se refere a qual país? 

a) Alemanha. 

b) China. 

c) Espanha. 

d) Estados Unidos. 

e) Canadá. 

 

32) A Revista Veja, em 07 de julho de 2017, 

veiculou: 

“Produtores rurais bloqueiam rodovia no PA 

contra veto de Temer” 

“As manifestações, que têm ocorrido desde o 

início da semana no Pará, ocorrem contra o veto 

do presidente da República, Michel Temer, à 

medida provisória 756, que alterava _________, 

disse à agência Reuters o presidente da 

Associação dos Produtores de Soja e Milho do 

Estado do Pará (Aprosoja-PA), Vanderlei 

Ataídes”. 

Os manifestantes acima eram contra a medida 

provisória que: 

a) Alterava o trajeto de veículos de carga. 

b) Alterava as exigências para o tráfego naquele 

local. 

c) Alterava o limite de velocidade. 

d) Alterava limites da floresta nacional do 

Jamanxim. 

e) Alterava a pesagem dos veículos. 

 

33) “O ex-ditador, Manuel Antonio Noriega, 

morreu na noite de segunda-feira, aos 83 anos, 

no Hospital Santo Tomás, informação 

confirmada nesta terça à Agência Efe pelo seu 

advogado, Ezra Ángel.” 

De acordo com o texto, Noriega era o ex-ditador 

de qual país? 

a) Venezuela. 

b) Colômbia. 

c) Panamá. 

d) Chile. 

e) Bolívia. 

 

34) Observe o texto da reportagem abaixo: 

“Mallu Magalhães se desculpou pelo clipe de 

“Você não presta...”. A cantora divulgou o vídeo 

na sexta-feira (19) e recebeu diversas crítica. 

Cinco dias após o lançamento, Mallu usou sua 

página pessoal no Facebook para falar sobre a 

escolha do tema e se desculpar. A cantora 

garantiu ter lido todos os comentários sobre o 

assunto e ter refletido após o debate.” 

A cantora Mallu Magalhães foi acusada de: 

a) Homofobia. 

b) Racismo. 

c) Xenofobia. 

d) Misoginia. 

e) Misandria. 

 



35) A reportagem divulgada pelo 

http://g1.globo.com em 23/05/2017: 

“Homens são açoitados em público por terem 

feito sexo gay.” 

“Sobre um palco montado do lado de fora de 

uma mesquita _______, um homem traja uma 

vestimenta branca enquanto reza. Mas não se 

trata de uma cerimônia religiosa e, sim, de uma 

punição brutal.” 

O fato ocorreu em qual país? 

a) Cazaquistão. 

b) Emirados Árabes Unidos. 

c) Estado da Palestina. 

d) Etiópia. 

e) Indonésia. 

 

36) O Ministério Público de determinado 

Município convocou pais e mães para uma 

palestra, ocasião na qual o responsável  fez 

uma pregação religiosa durante o evento. 

O fato divulgado pelo g1.globo.com em 

04/06/2017 ocorreu no Estado do Mato Grosso 

do Sul no Município de: 

a) Ponta Porã. 

b) Rio Brilhante. 

c) Sete Quedas. 

d) Três Lagoas. 

e) Dourados. 

 

37) A Anvisa interditou lote de molho de tomate 

decorrente de “análises fiscais realizadas e dos 

resultados laboratoriais obtidos” que estavam 

contra as normas sanitárias. A matéria foi 

veiculada pela EXAME.COM, no dia 12 de maio 

de 2017. 

Nesse sentido assinale a marca de molho de 

tomate que corresponde ao fato acima. 

a) Pomarola. 

b) Elefante. 

c) Predilecta. 

d) Heinz. 

e) Etti. 

 

38) Analise o trecho a seguir: 

“Manifestantes estão nas ruas há mais de um 

mês em atos convocados pela oposição contra 

Maduro. Até agora, mais de 30 pessoas 

morreram nos enfrentamentos entre forças de 

segurança e a população. Após o anúncio da 

constituinte, os confrontos aumentaram.”  

O texto se refere à acontecimentos ocorridos na: 

a) África do Sul. 

b) Venezuela. 

c) Alemanha. 

d) Macedônia. 

e) Rússia. 

 

39) “O Parlamento iraniano e o santuário do 

aiatolá Ruhollah Khomeini, fundador da 

República Islâmica, foram alvos de dois ataques 

aparentemente coordenados na manhã desta 

quarta-feira (7/6/17) em Teerã e que deixaram 

ao menos 12 mortos e vários feridos, segundo o 

diretor do serviço de emergências Pir-Hossein 

Kolivand.” 

O atentado contra o mausoléu de Khomeini foi 

realizado por: 

a) Cinco terrorista munidos de faca. 

b) Nove terroristas munidos com metralhadoras. 

c) Dois suicidas que levavam coletes com 

explosivos. 

d) Dois suicidas que atearam fogo no local. 

e) Dez suicidas que se utilizaram de um ônibus 

cheio de explosivos. 

 

40) Observe o texto a seguir. 

“A Câmara dos Estados Unidos aprovou nesta 

quinta (4) um projeto que substitui grande parte 

do Obamacare. A aprovação foi bastante 

apertada, com 217 votos a favor e 213 

contrários, sendo que nenhum deputado 

democrata foi favorável ao projeto e 20 

republicanos foram contra.” 

A notícia veiculada pelo “g1.globo.com” 

menciona a substituição da OBAMACARE que é 

a: 

a) Lei de Proteção Ambiental. 

b) Lei de Proteção à Criança. 

c) Lei de Proteção e Cuidado acessível ao 

paciente. 

d) Lei de Proteção ao Idoso. 

e) Lei de Proteção aos animais. 

 

 

http://g1.globo.com/

